



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现食品、药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

14

第77、78期

2016年5月26日 星期四 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 刘玉 校对 陈文彪

副省长刘莉调研指导安徽食药监局监管工作

“切实提升食品质量和监管水平”



刘莉副省长在调研座谈会上

星报讯(石跃新 记者 王玮伟 文/图) 5月3日下午,安徽省副省长刘莉到安徽省食品药品监督管理局进行专题调研,省局领导及各处室、直属单位主要负责人参加了调研座谈。

刘莉副省长在听取了徐恒秋局长的工作汇报后指出,食品药品监管工作责任重大,人民群众密切关注,应该说既有压力,也肩负着光荣使命。刘莉副省长充分肯定了近年来食品药品监管工作,认为新的食品药品监管局组建后,各项工作运转有序,在基层监管体系建设、审批改革、监管队伍大轮训、新《食品安全法》宣贯、“一大两小三重点”整治、风险管理、社会共治等方面取得显著成效,有些工作走在全国前列,为全省经济社会发展、人民群众生命安全健康做出了贡献。

刘莉副省长对下一步工作提出了要求:一要进

一步增强使命感、责任感。当前老百姓对健康的期盼,对“舌尖上的安全”要求越来越高。同时,健康中国、供给侧改革、经济调转促等等,给我们提出了新的任务和要求。我们必须牢固树立以人民为中心的思想,加倍努力,切实把工作做好。二要把握好“三线”。即把握上线,就是要坚定不移地贯彻落实党中央国务院、省委省政府的决策部署;把握边线,就是要依法办事,不能超越法规制度边线;守住底线,就是要保障食品药品安全。

刘莉副省长还就加强食品安全民生工程以及非法经营疫苗案件查办等工作提出了要求,强调食品安全首次列入省政府33项民生工程,这对于打牢食品药品监管的根基,更好保障全省食品安全具有重要意义。我们要认真谋划、扎实推进,把食品安全的天罗地网布起来,切实提升我省食品药品质量和监管水平。

“两学一做”去污打磨 安徽食药监着力锻造纯洁的监管队伍

□石跃新 记者 王玮伟

零容忍、全覆盖,“吹哨人”、痕迹化,从行政审批三分离到执法检查结果全公开,近年来,由安徽省食药监局创新出来的新观念、新举措令人应接不暇。日前,该局开展“两学一做”学习教育,要求党员“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”,再次让人耳目一新。

做个“有感情”的人

近几年来,安徽省食药监局克服诸多困难,扎实工作,大胆创新,食品药品监管事业取得长足进步,其中一个重要原因,就是广大党员始终讲政治、讲大局,冲在前、讲奉献。安徽省食药监局党组书记、局长徐恒秋指出,当前,食品药品监管任务越来越重,高质量推进食品安全民生工程、监管“四化”等重点工作的,更需要发挥每个基层党组织的战斗堡垒作用,更需要发挥好每个党员的先锋模范作用。

此次开展的“两学一做”学习教育,就是要推动管党治党的要求在基层落地生根、开花结果,让党的每一个细胞都健康起来、每一个组织都坚强起来,使广大党员干部始终保持党的性质宗旨,对工作有激情,对群众有感情,始终做守护食品药品安全的忠诚卫士。

“两学一做”犹如“机器保养”

党员干部就像经年运转的机器,每隔一段时间就必须进行“保养、检修”,这次的“两学一做”亦是如此,“学”为基础,“做”为关键,“改”为重点。

安徽省食药监局除了完成落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等“必修”规定项目外,还将结合食品药品监管工作实际,有针对性地开展一些特色“检修”项目。如将在小岗干部学院、金寨干部学院举办党务干部培训班和党员培训班,引导广大党员学习、弘扬沈浩精神和革命老区精神,加强党性锻炼、增强党性修养,做一个好人、一个守规矩的人。

开展“手抄党章100天”活动。党章全文(不含标点),共计15000多字,按100天抄完,每天平均抄150字左右。从5月上旬起,机关党委每个工作日在OA平台发布当天需要抄写的内容,每名党员对照抄写,支部负责督促、检查。

组织省局机关全体党员、直属单位班子成员参加党章知识理论考试。把开展“两学一做”学习教育与食品药品监管有机结合,相互促进。重点抓好食品安全民生工程实施、“食品药品网剑”专项行动、落实监管“四化”建设和食品药品风险分级管理、食品药品安全城市和食品安全示范县创建活动等工作,以食品药品监管成效检验学习教育的成果。



合肥: 集中销毁货值180万元假冒伪劣食品药品

5月17日,合肥市食药监局对2014年以来查获的假冒伪劣食品、药品、化妆品等进行无害化集中销毁。其中食品类1229盒(袋、罐),药品类3927盒(支),化妆品类4729盒(箱),医疗器械类1088箱(盒),总重15.52吨。销毁产品货值金额近180万元。

据了解,2015年,该局先后组织开展了农村食品市场、学校及周边等重点区域食品安全专项整治,省市“两会”、中高考期间、传统节日等重要时段食品安全整治,以及乳制品、豆制品、食用油、肉制品、疫苗、体外诊断试剂、无菌和植入性医疗器械等重点品种专项整治。全市共立案查处食品药品违法案件999件,移送公安机关涉嫌食品药品犯罪案件7件,完成食品、药品、医疗器械等抽检4221批次,有效保障了全市人民饮食用药安全。

淮南: 推进食品安全民生工程实施“三大机制”

今年以来,淮南市食药监局始终把民生工作放在首要位置,持续健全组织领导、督查考核、舆论宣传等工作机制,确保民生工程政策落地生根。

据了解,该局已成立民生工程领导小组,实行民生工程一把手负责制。每月召开一次民生工程联络员工作布置会,每两个月召开一次现场分析会议,每季度召开一次调度会议,强化对民生工程工作的组织领导。

此外,该局还建立领导包保制,每位领导包保一个县区,负责对该县区民生工程的指导、检查、协调和协调,通过适时开展定期和不定期督查活动,树立问题导向,严格过程管控。以县区食品安全民生工程建设联络员为主体,组建了民生工程信息员队伍,结合当前干部下基层活动,走村入户宣传民生工程,让民生政策家喻户晓。

黄山: 构建“互联网+食品药品监管”平台

日前,黄山市食药监局积极探索“互联网+食品药品监管”模式,构建食品药品安全监管(食药慧)、食品安全电子追溯(票证通)、食品安全消费公众账号三个互联网平台。

一方面,该局构建食品药品安全监管“食药慧”。通过手机APP建立基于组织的通讯录及独立于微信和QQ等自媒体的工作群组,食安云追溯快速实时获取食品的分布与流向,实现“按图索骥”的精准监管;基于LBS的“我在现场”监管巡查数据实时采集,工作痕迹完整保留,所管辖的企业情况一目了然,实现日常监督智能化、信息化、痕迹化。另一方面,构建食品安全追溯“票证通”。链接食用农产品、食品生产、食品流通和餐饮服务各环节,对食品进行全程电子化定位追踪。提高食品经营企业信息化水平,方便、快捷地解决进货查验难、记录难等问题,构建食品安全全程电子化追溯体系。

此外,该局将构建食品安全消费公众账号。引导理性消费,引入社会监督,倡导社会共治,建立食品安全消费平台。消费者可通过食品安全公众账号寻找来源真实的食品,对可疑食品进行投诉举报。

记者 王玮伟